

一名阿兵哥的自白

文／陳以心

圖／Amigo

天光微亮，熟悉的號角聲響起，我立刻跳下床，抓起一條毛巾就往洗手臺走。束上腰帶、穿上鞋子，不到十五分鐘，全隊就集合完畢。

放眼望去，遠處有一群勞工正忙著砌磚建造平房宿舍。他們是希伯來人，我們統稱為以色列人，如果心裡厭惡，就乾脆叫他們「奴隸」。

最近軍長對他們越發苛刻，因為他們的首領摩西去見法老，要求帶領族人離開埃及，卻被拒絕。結果埃及全國上下，連軍營也無法倖免，接連慘遭害蟲之災——青蛙、蟲子、蒼蠅……甚至出現各種皮膚病。害得我們晚上根本睡不著，休息時間都用來捉捕蟲子，大家不堪其擾。



遠方傳來以色列人得勝的歌聲，我猛然意識到：原來真的有人做不到的事，人也不可能勝天……。



第二天就是我休假的日子。現在回想起來，我真慶幸自己當時回家去了，甚至被冰雹砸到腳而骨折——因為，這竟救了我一命……。

回家後的隔天，天空不知道怎麼回事，竟開始下起參雜著火焰的冰雹！前陣子因為瘟疫，牲畜已經死傷了一大半，只剩少數剛出生的小動物。那天，我趕緊衝出去，把家裡四處亂跑的小羊和小牛群趕回圈裡，結果卻來不及閃避，一塊大冰雹直接砸中我的左腳，當下我痛得倒吸一口氣，花了好些力氣才把壓在腳上的冰雹推開。

我在家休養了一陣子，好不容易勉強可以行走。當我一拐一拐地回到軍營報到時，沒想到，長官卻將我從前鋒部隊的小隊長調派至後勤支援。當下我的心情非常鬱悶，還在軍營裡大發脾氣——建功立業的大好機會，就這樣失去了！

這段時間，軍隊緊鑼密鼓地訓練著，因為長官宣布要整隊出征追擊，將以色列人抓回來。大家同仇敵愾，因為家家戶戶都在辦喪事——只要是長子，無論男女，全都死了！偏偏只有以色列人家安然無恙，這肯定和他們脫不了關係！所以大家對以色列人的憎恨更深，整體士氣也變得更加高昂。這次，我跟隨隸屬醫務兵支援的後勤部隊，一起隨行。

一路上所到之處，盡是滾燙的沙漠、大小不一的碎石礫和光禿的山丘——沒有樹、沒有草，更沒有湖泊。白天氣溫高達30度以上，晚上卻能低至10度以下。太陽下山後，四周便陷入一片漆黑。許多弟兄因為中暑或失溫，而被送過來治療。而且，在偌大的曠野中，一不小心就容易迷路，好在我們走的是捷徑，沒多久就在比哈洗錄追上了以色列人。只是，即便我們是菁英部隊，這一路上還是折損了不少弟兄。

以前，我一直篤信「人定勝天」，覺得我們已經將以色列人逼到絕境——前有紅海、後有我們大軍，他們絕對無路可逃！後來我一遍遍回想，才恍然大悟：原來是他們的神引導我們走到這一步。以色列人刻意在曠野

繞了一大圈，最後轉回紅海邊，看似迷路、無處可逃，實際上卻是一步步將我們引入海中而全軍覆沒。

那天，他們的首領摩西舉起手中的杖，他們的神就使海水分開，矗立在兩旁。我驚訝地張大嘴巴——這比我們埃及的任何一位神都還要厲害！我們想追上以色列人，但中間總是有一大片厚重的雲霧，阻擋我們靠近。看著那群不過是老弱婦孺的奴隸，我心裡實在感到氣忿、不解。

一聲令下，前鋒部隊立刻衝下海中，可是卻怎麼也追不上他們。直到以色列最後一個人上岸的那一刻，海水忽然從四面八方洶湧而來。不過幾秒的時間，翻騰的海面吞沒了原本的乾地。我們所有前鋒部隊的弟兄全都葬身其中，包含我曾經帶領的第十小隊弟兄們。

平時再苦再累都不輕易掉淚的我，那一瞬間，淚水忍不住奪眶而出，鹹鹹的，也很苦澀。局勢翻轉得如此迅速，我嘶聲力竭地吼叫，卻無濟於事。他們的神以最決絕的方式，斷絕了所有追兵，也徹底彰顯了祂的大能與權柄。

沒多久，遠方傳來以色列人得勝的歌聲。我猛然意識到：原來人真的有做不到的事，人也不可能勝天。我們擁有強大的軍隊和武器，雙方戰力懸殊，他們卻能全身而退，因為天上有一位全能的真神在保護著以色列人。無論我們用什麼方法想要傷害他們，最後都無法得逞。

聽著他們高唱：「耶和華是我的力量，我的詩歌，也成了我的拯救。」望著死去的弟兄和埃及的人民們，不禁悲從中來——我們的力量在哪裡？我們的拯救又在哪裡呢？

可拉後裔的詩歌，交與伶長。調用女音。神是我們的避難所，是我們的力量，是我們在患難中隨時的幫助（詩四六1）。

你們要休息，要知道我是神！我必在外邦中被尊崇，在遍地上也被尊崇（詩四六10）。

